

小家电坏了,修还是不修?

维修费用高,当废品扔了不甘心,市民经常陷入进退两难

还不如买个新的。

修一修就好了。



本报菏泽9月17日讯(记者 董梦婕) 与大家电保修期限长、维修方便相比,电饭锅、电饼铛、豆浆机等小家电一旦坏了,不仅维修费用高而且维修麻烦,经常陷入进退两难境地,很多市民选择以买代修处理,不少市民呼吁小家电也能以旧换新。

“这个电饭锅用了四年,本想修一下继续用,没想到维修费这么贵。”家住牡丹区的李女士家的电饭锅最近总是“慢半拍”,蒸米饭、烧水需要耗费一两个小时,17日上午,经多方打听,李女士带着电饭锅到中原商城某电器门市维修,没想到维修要33元,这让李女士直呼不划算,“修两次就能买一台新电饭锅”。

面对李女士质疑,维修人员表示,加热慢属于加热板损坏,如果维修只能更换配件,见李女士还在修与不修之间犹豫,维修人员指着自家店

内的电饭锅说,店内也有4升容积的电饭锅,只需60元,如果觉得维修不划算,可以直接买新的。

“几十元的东西不算贵,但是修起来就显得价格高,小家电都有使用寿命,其他零件也有老化现象,万一修好没几天又坏了,得不偿失,还不如换台新的。”李女士权衡一下后,放弃维修,计划在双节期间价格合适时“出手”买一台。

相比品牌小家电,“杂牌”小家电维修起来更难,市民不知道去哪修,往往致使小家电成为一次性消费品。

“现在小电器更新换代太快,花一半价钱维修还不如买新的,我家储藏室就放着一台坏风扇和一个坏的吹风机呢。”采访中,正在选购饮水机的市民赵女士说,维修小家电时,有可能出现找不到可以换的零部件,维修价高,维修等待过程长等情况,修

不如买也是无奈选择。

记者随机调查10位市民,大多数市民都表示如果维修价钱不是很贵,会再修一修继续用,但如果维修价格过半,且使用年限很长时,宁愿再买一台新型号的小家电,“反正小家电价格不贵。”

从事多年维修行业的李建国说,一些小家电核心配件坏了将会影响产品质量,维修费用很高的情况不建议维修,消费者在购买小电器时,不要买价格过高的产品,这样出现故障后,也不会造成太大的损失。

“冰箱、电视这样的大家电都能以旧换新,这些小家电就不行,扔又舍不得,只能放在储藏室卖废品。”赵女士说,无论是个人还是经销商都对小家电回收不感冒,希望小家电也能以旧换新,即使能抵的费用少一些,也比扔了强。

骗子上演连环计 迷香放倒周先生

伎俩被识破,周先生趁清醒之际报警吓跑骗子

本报成武9月17日讯(记者 邢孟 通讯员 孔令符 周长芳) 名为上门“拜访请教”实是想借机行骗,成武县汶上集镇周庄村村民周先生近日遭遇这样的事,骗子花言巧语不成竟动用“迷香”,幸亏周先生有所警觉,才没让骗子得逞。

周先生平时爱收藏一些古玩玩意儿,偶尔在报刊上发表文史研究类文章,在当地小有名气。13日10时许,周先生准备外出,当他刚走出家门,看到一个陌生中年男子推着一辆自行车朝他家走来。看到周先生,这名陌生男子热情上前搭讪,问对方是否是周先生,中年男子得到肯定答复后立即自报家门,说自己是巨野柳林镇的,听说周先生在古董方面很有研究,自己正好爱收藏古玩,特地上门拜访请教。

见是陌生人,周先生有一丝警惕,故意没有招呼其进家门,只是站在门前与其交谈。这名中年男子见周先生并没有将自己让进屋,便以想见识周先

生家宝贝“开开眼”为由主动要求进门。虽然对方主动要求,并投己所好,但周先生依然谨慎地表示有急事需要马上出门,婉拒了这名中年男子要求。

见周先生如此谨慎,该男子仍然没有放弃,他又从挂在自行车的一个提包里拿出一个小盒子,说前几天花1300元收购一枚老印章,希望周先生帮忙看看,值不值这个价。周先生没有推辞,只见该男子将小盒子打开,里面有一个鳖头铜质印章,当周先生接过印章之后,便放到眼前仔细观察,谁知此时他突然感到头晕眼花,头重脚轻,身体好像不听使唤。

周先生感觉不妙,自己可能着了骗子的“道”,他趁着意识还清醒急忙掏出手机打电话报警,这名中年男子看到周先生报警吓得急忙逃走。事后等到周先生清醒过来,回想起整件事情,才发觉可能是碰上骗子,幸亏自己谨慎才没有受骗。

这个好心人

原地等失主一小时 完璧归赵不留姓名

本报菏泽9月17日讯(记者 李德领) “钱包丢失了,好心人在原地等了近一个小时,把钱包交给我就走了,连叫什么都没有说。”17日,市民孔女士说,她想通过本报向好心人表示感谢。

16日17时许,孔女士带着女儿在和平南路玩,钱包挂在电动车把上,“快到家时才发钱包不见了,里面有100多元钱,还有家里钥匙,我就顺着原路找。”

当焦急的孔女士在和

平南路菜市场附近寻找钥匙时,一名大约30多岁的男子问她是不是丢东西了,孔女士将丢失钱包一事向该男子说了一遍,这名男子核实钱物无误后,从电动车筐内将钱包交给孔女士。据孔女士介绍,当好心人将钱包给她时,才得知好心人在原地已经等了近一个小时。“他骑着电车,电车后面还坐着一个大约四、五岁大小的女孩,困得一直在打盹。”

看着失而复得的钱包,尤其是好心人在原地

等了近一个小时,这让孔女士很感动,而那名好心人只说,自己以前也丢过东西,知道丢东西的焦急心情,拾金不昧是每个市民应尽的义务,别人捡到钱包也会这么做的。

“钱包里的钱不多,主要是家里的钥匙在里面,丢失的话很麻烦。”失主孔女士非常激动,但让孔女士遗憾的是,“好心人连姓什么都没有说,只说家住亨通园西门,让俺很过意不去,想通过本报向好心人表示感谢。”